

భూత్పూర్ : ఆలయ ప్రాంగణంలో కూలిన ధ్వజస్తంభం



తిమ్మాజిపేట : నేలకొరిగిన కోళ్ల పెద్దు



ఇండ్రకల్ శివారులో నిర్మాణంలో ఉన్న రేకుల పెద్దు కూలడంతో చెల్లాచెదురుగా పడి ఉన్న మత్తచేపాలు, తిమ్మాజిపేట : పిడుగుపాటుకు మృతి చెందిన వెంకటయ్య

కూలిన బతుకులు

- నలుగురిని బలితీసుకున్న నిర్మాణంలో ఉన్న రేకులపెద్దు
- యజమాని, కూతురు, ఇద్దరు కూలీలు అక్కడికక్కడే మృతి
- పిడుగుపాటుకు మరో ముగ్గురు.. • కారుపై రేకులు పడడంతో ఒకరు మృత్యువాత

నాగర్ కర్నూల్, మే 28 (సమస్తే తెలంగాణ) : కండనూలులో గాలివాన ఎనిమిది మందిని బలి తీసుకున్నది. అదివారం మధ్యాహ్నం జిల్లాలోని పలు ప్రాంతాల్లో కురిసిన అకాల వర్షానికి భారీగా ఆస్తి నష్టం సంభవించగా, నేలకొరిగిన వృక్షాలతో రాకపోకల అంతరాయం కలుగగా.. తెగపడిన విద్యుత్ తీగలతో కరెంట్ సరఫరా నిలిచిపోయింది.

భారీ వర్షాలకు ఎనిమిది మంది మృతి..

నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో అకాల వర్షం తీవ్ర వాతావరణం సృష్టించింది. రోహిణి కాల్వ ప్రాంతంలోనే అకాల వర్షానికి జిల్లా అతలాకుతలమైంది. అది వారం ఉదయం నుంచి ఎండతోపాటు అకాల వర్షం మేఘవృక్షాలతో తీవ్ర ఉక్కుపోతగా ఉన్నది. మధ్యాహ్నం తర్వాత వాతావరణం ఒక్కసారిగా మారిపోయింది. భారీగా ఈదురు గాలులు వీచగా.. చరు యిడు కూడా తోడయ్యాయి. దీంతో కల్లకర్తి, నాగ

ర్ కర్నూల్, బిజినేపల్లి, పాంఠి, తిమ్మాజిపేట, పెద్దూరు, చెన్నపురావుపల్లి, అచ్చంపేట ప్రాంతాల్లో భారీ వర్షాలు కురిశాయి. తిమ్మాజిపేట, అచ్చంపేటలో పాలు మరీకొన్ని ప్రాంతాల్లో మట్టి ఇండ్లు ఆస్తి నష్టం సంభవించగా, నేలకొరిగిన వృక్షాలతో రాకపోకల అంతరాయం కలుగగా.. తెగపడిన విద్యుత్ తీగలతో కరెంట్ సరఫరా నిలిచిపోయింది. కాగా నాగర్ కర్నూల్ నియోజకవర్గంలోని తాడూర్ మండలం ఇండ్రకల్ శివారులో నిర్మాణంలో ఉన్న రేకుల పెద్దు కూలి యజమాని మల్లేశ్ (40), కూతురు అనూప (13)తో పాటు మరో ఇద్దరు అడ్డా కూలీలైన రాములు (45), చెన్నప్ప (43) అక్కడికక్కడే మృతి చెందారు. పార్వతమ్మ, చిన్ననాగులు, నాగరాజు తీవ్రంగా గాయపడగా జిల్లా దవాఖానకు తరలించారు. తెలవల్లో పిడుగుపాటుకు గురై లక్ష్మణ్ (13), నందివల్లభాచార్య రైతు గోపాల్రెడ్డి (45)

మృతిచెందారు. నాగర్ కర్నూల్ మండలం మంతకల్ శివారులో రేకులపెద్దు ఎగిరిపోయి పక్కనే ఉన్న కారుపై పడడంతో వేణుగోపాల్ (40) స్పాల్డ్లోనే చనిపోయాడు. అలాగే తిమ్మాజిపేట మండలం చూరేపల్లి గ్రామంలో పిడుగుపాటు తీవ్ర తగు వెంకటయ్య (52) మృతి చెందాడు. జిల్లా కేంద్రంలో గాలివాన ప్రభావంతో రోడ్లన్నీ జలవాయుమవడంతో వానానాదులు ఇబ్బందులు ఎదురొచ్చాయి.

ట్రాక్టర్ ఢీకొని యువకుడు మృతి

రాజోలి, మే 28 : మండల కేంద్రంలో తుమ్మలపల్లి శివారులో మట్టి తరలిస్తున్న ట్రాక్టర్ ద్వారా వాహనాన్ని ఢీకొట్టడంతో యువకుడు మృతి చెందిన ఘటన ఆదివారం చోటు చేసుకుంది. స్థానిక కడప నెలకు.. కర్నూల్ జిల్లా కొంతలపాడుకు చెందిన చంద్రశేఖర్ (19) రాజోలి నుంచి తూర్పు గార్లపాడు గ్రామం వైపు వెళ్తుండగా తూర్పుగా ప్రయాణం చేసిన టీవీ



మత్తచేపంతో నిరసనలు తెలుపుతున్న భారత కుటుంబ సభ్యులు

06ఈవీ5159 నెంబర్ గల ట్రాక్టర్ మట్టిలో ఢీకొని పక్కా మెకానిక్ ముందు వెళ్తున్న ద్వితీయ వాహనాన్ని ఢీకొట్టడంతో యువకుడు అక్కడికక్కడే మృతి చెందినట్లు పేర్కొన్నారు. విషయం తెలుసుకున్న కుటుంబ సభ్యులు మత్తచేపాన్ని ట్రాక్టర్ కుటుంబానికి ఇంటి ఎదుట ఉంచి ఆందోళన నిర్వహించారు. కాగా ఇటీవల అంతర్జాతీయ చేస్తామని బ్రాహ్మణులను విషయం తెలుసుకున్న శాంతినగర్ సీబి రక్షణ పోలీస్ సిబ్బందితో అక్కడికి

చేరుకుని మృతుడి కుటుంబ సభ్యులకు నచ్చజెప్పారు. ఎంతసేపటికీ వినకపోగా తప్పకుండా మృతికి కారణమైన వ్యక్తులను బట్టరీత్యా చర్యలు తీసుకుంటామని హామీ ఇవ్వడంతో అక్కడి నుంచి వచ్చి తదేహాన్ని పోస్టుమార్డుకు తరలించారు. కాగా, ఘటనపై ఇంకా పూర్తి వివరాలలో భాగంగా ట్రాక్టర్ నడుపుతున్న వ్యక్తి పూర్తి వివరాలు తెలియాల్సి ఉంది. కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేపడుతున్నట్లు పోలీసులు తెలిపారు.

అప్పల బాధతో యువకుడు ఆత్మహత్య

లింగాల, మే 28 : చేసిన అప్పులు తీర్చలేక.. కుటుంబ సభ్యులకు చెప్పుకోలేక యువకుడు ఆత్మహత్య చేసుకున్న ఘటన మండలంలోని కొత్తకుంటపల్లిలో చోటుచేసుకున్నది. కుటుంబ సభ్యులు, ఎన్నో జగన్మోహన్ కడప ప్రకారం.. మండలంలోని కొత్తకుంటపల్లికి చెందిన శశాంకరెడ్డి (32) బెట్లంగిల్లు, ఇతర అలవాట్లకు బానిసగా మారి రూ. అక్షల అప్పు చేసినట్లు కుటుంబ సభ్యులు తెలిపారు. అప్పు తీర్చే

మార్గం లేకపోవడంతో హైదరాబాద్ నుంచి లింగాలలోని తమ మామిడితోటకు చేరుకొని ఆదివారం తెల్లవారుజామున ఆత్మహత్యకు పాల్పడినట్లు తెలిపారు. అదివారం తోటకు వెళ్ళిన కుటుంబ సభ్యులకు చెప్పకుండా కనీసం కనిపించాడు. మృతుడి తండ్రి విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్పి తెలిపారు.

అలంకారప్రాయంగా!

- రైతువేదికల నిర్వహణ గాలికి.. • పట్టించుకోని ప్రభుత్వం, అధికారులు
- నిధుల లేమితో భారంగా నిర్వహణ • భారీగా పేరుకుపోయిన విద్యుత్ బిల్లులు

నాగర్ కర్నూల్, మే 28 (సమస్తే తెలంగాణ) : దేశానికి అన్నం పెట్టే రైతు బాగుకోసం బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అమలు చేయని పథకాలు, చేపట్టలేని చర్యలు లేవు. నిరంతరం ఉచిత కరెంట్, రైతుబంధు, రైతుబీమా, అందుబాటులో ఎరువులు, విత్తనాలు, కొత్త ప్రాజెక్టుల నిర్మాణాలు ఇలా.. ఎన్నో అభివృద్ధి, సంక్షేమ పనులు అమలు చేసింది. ఇందులో భాగంగా ప్రతి కుల సంఘానికి భవనాలు ఉన్నట్లుగానే రైతులకూ రైతు వేదికల రూపంలో వ్యవసాయ క్షేత్ర వారీగా భవనాల నిర్మాణం చేపట్టింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చాక ఈ భవనాల నిర్వహణను గాలికి పదిలేసింది. దీంతో రైతువేదికలు నిరుపయోగంగా మారాయి.



చందాయపల్లి రైతువేదికలో మద్దతు తాగి వదిలిన బాటిళ్లు

నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో 143 రైతు వేదికలు నిర్మించారు. రైతులకు సాగు సలహాలు ఇచ్చేందుకు నిర్మాణం చేసిన నిర్మాణాల అక్షరం నీరు గారిపోయే పరిస్థితులు ఏర్పడ్డాయి. తెలంగాణ తొలి సీఎం కేసీఆర్ హయాంలో వ్యవసాయ క్షేత్ర వారీగా రూ.25 లక్షలతో రైతు వేదికలను నిర్మించింది. వ్యవసాయ శాఖలో క్షేత్ర అధికారులు ఉన్న వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారులు ఈ వేదికల ద్వారా రైతులకు అందుబాటులో ఉన్నారు. ప్రతి వ్యవసాయ సీజన్లో రైతులకు కావాల్సిన విత్తనాలు, ఎరువులపై సమాచారం, మారుతున్న కాలానుగుణంగా కర్తవ్యాలను సూచనలు, రైతుబంధు, రైతుబీమా, కిసాన్ సమాన్య యోజన, ఇతర రైతు సంబంధిత వ్యవహారాలకు ఈ వేదికలు కేంద్ర బిందువుగా మారాయి. వారానికోసారి రైతుల సమావేశాలు నిర్వహించేవారు. ఇందులో ఏకావోక, రైతుబంధు సమితి అధ్యక్షుడు, సభ్యులు, రైతు

లకు, కుర్రలు, టీబిఎస్ఎం ఫర్మీటర్ కూడా ఏర్పాటు చేసినది. ప్రతి కుల, యువజన సంఘాలకు ఉన్నట్లుగా దేశానికి అన్నం పెట్టే రైతుల కోసం బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఈ వేదికలను ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్మించింది. కానీ రేవంట్ సర్కారు వచ్చాక ఇవి అలంకార ప్రాయంగా మారాయి. క్షేత్ర గ్రామాల్లో ఏర్పాటు చేసిన ఈ వేదికలు దిద్దిబోవడం అధికారులు ఈ వేదికలను తెరిచేందుకు ఏకావోక ముందుకు రావడం లేదన్న ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. గ్రామ శివార్లలో ఉన్న రైతు వేదికల అసాధికార కార్యకలాపాలకు అడ్డాగా మారాయి. బీఆర్ఎస్ పాలనలో ఏకావోక తప్పనిసరిగా రైతు వేదికల ద్వారా రైతులకు అందుబాటులో ఉంటూ వచ్చారు. కాగా ప్రభుత్వం మారాక వ్యవసాయ శాఖ, ఏకావోక పట్టించుకోవడం మానేశారు. చాలా వేదికలు తాళాలు కూడా తీయడం దుమ్ము, ధూళితో నిండిపో



సవాబ్పేట : ఇప్పట్లో గాలికి ఎగిరిపోయి చెట్టుపై పడిన హోల్ట్ పై కప్పు



మూసాపేట : ఎగిరిపోయిన ఇంటి పైకప్పు రేకులు



బిజినేపల్లి : విరిగిన స్తంభాలు



సవాబ్పేట : నేలమట్టమైన విద్యుత్ స్తంభం

- పలుచోట్ల ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన వర్షం
- అక్కడక్కడ నేలకొరిగిన చెట్లు, కరెంట్ స్తంభాలు
- విద్యుత్ సరఫరాకు అంతరాయం
- వెల్లెండ మండలంలో పిడుగుపడి కాడెడ్లు మృతి
- అసస్పృతకు గురైన రైతు, హైదరాబాద్ కు తరలింపు

కోస్గి : రామాలయం వద్ద విరిగిపడిన హైమాన్స్ లైట్, తిమ్మాజిపేటలో గాలికి పడిపోయిన ట్రాక్టర్, వెల్లెండ : చౌదరపల్లిలో పిడుగుపాటుకు మృతి చెందిన పాడి అవు, కోస్గి : ముత్తీపాల్ రోడ్డుపై విరిగిపడ్డ చెట్టు



లోపలి భాగం అపకరణంగా ఉన్న నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా చందాయపల్లి రైతువేదిక

యా. గతంలో వేదికల నిర్వహణకు నెలకు రూ.9 వేల చొప్పున గత ప్రభుత్వం మంజూరు చేయగా.. విద్యుత్ చార్జీలకు రూ.1000, స్వీపర్లకు రూ.3 వేలు, పారిశుధ్యానికి రూ.2,500, మరమ్మత్తులు, స్వేచన, జిర్కాస్, రైతుల శిక్షణకు రూ.1000, తాగునీటికి రూ.500 చొప్పున మంజూరయ్యాయి. ఈ నిధులు ప్రస్తుత ప్రభుత్వం ఇవ్వడం లేదు. దీంతో వేదికల లక్ష్యానికి దూరంగా నిలిచే పరిస్థితులు తలెత్తాయి. రైతు వేదికల్లో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లు నిర్వహించేలా నియోజకవర్గానికి ఒకటి చొప్పున ఆధునిక రింజారు కూడా. అన్ని చోట్లా ఇలాంటి ఏర్పాట్లు చేయాల్సి ఉన్నది. తొలుత చేసిన భూసాగర పరీక్షలూ ఇప్పుడు విస్మయం లేదు. ఇక రైతు వేదికలకు విద్యుత్ బకాయిలు భారంగా మారాయి. ప్రతి చోటా రూ.5వేల నుంచి రూ.6 వేల వరకు బకాయిలు ఉన్నట్లుగా తెలుస్తోంది. ఇది ఏకావోకల ఇబ్బందికరంగా మారింది. రైతులు మండల కేంద్రాలకు రాకుండా అందుబాటులో ఉండేలా చేపట్టిన ఈ వేదికలు నిరుపయోగంగా మారాయి.

ఏకావోకలకు ఆదేశాలిచ్చాం..

జిల్లాలో ఉన్న 143 రైతు వేదికలకు ఇంకా ముందు తోమ్మిది నెలల పాటు రూ.9 వేల చొప్పున నిర్వహణ నిధులు వచ్చాయి. వేదికల వద్ద రైతులకు అందుబాటులో ఉండాలని ఏకావోకలకు సుప్రీమ్ ఆదేశాలు ఇచ్చాం. రైతులు ఏ సమస్యలున్నా ఇక్కడికి వెళ్లి వ్యవసాయ అధికారులతో మాట్లాడాలి. సాగు సమస్యలపై, పథకాల అమలుపై తగిన సమాచారం, సలహాలు తీసుకోవాలి. రైతు వేదికల్లో కార్యకలాపాలు జరిగేలా చర్యలు తీసుకుంటాం.

- చంద్రశేఖర్, డి.వి.సి, నాగర్ కర్నూల్